

2017 ECC 加拿大夏令营纪事

加拿大，著名的枫叶之国、冰球之国，全球幸福指数和教学质量最高的国家之一。蒙特利尔，皇家山下、大河环绕的岛城，加拿大第二大城市。源于欧洲的英法文化由此汇合，来自全球的各个族裔在此聚集，这个城市因此拥有了一幅五光十色、参差多态、多元共融的文化图景。2017年，正值加拿大建国150周年，2017 ECC-中国学生夏令营之旅由此开始，ECC与ILSC联合为来自山东省寿光一中的6个学生和一个带队老师订制了为期四周的暑期夏令营，同学们学习和生活在蒙特利尔，利用周末分别领略了渥太华、魁北克城和翠湖山庄的风情。在这四周的时间（20170720-20170820）里，孩子们用眼睛、脚步和心灵探索这个新鲜的世界，留下满满的眷恋，带走浓浓的情谊，并为进一步来加拿大深造打下了坚实的基础。以下是此次夏令营的几个隽永片段：



接机

大多数学生是第一次出国，出海关时，由于入关表格填写得慢，ECC的工作人员在机场等待3个小时才接到他们。统一接机后，一出海关，孩子们就被在加拿大负责接待的住宿家庭们领走了，安顿到各个家庭短期生活。

探访

因为担心孩子们不适应，担心他们语言不够好、难以与住家沟通，接机后当晚9点多，ECC的负责人与国内带队老师一起到每个住宿家庭走访了一遍，以了解孩子们的情况和需求。虽然一些孩子由于价值观的差异引起一些情绪化反映，但经过住家妈妈和ECC工作人员的耐心引导，通过认识的加深，逐渐解决了问题，所有的不快后来都成了美好的回忆。

变化

孩子们在最初的一周，因为不熟悉，有时会坐错车、找不到学校或回不了家，会打电话求助。但他们没有抱怨，乐观地对待。在老师们和 ECC 辅导人员的耐心引导下，孩子们从不会表达到慢慢能主动交流，亲身体会了一个安全、平和、友善和充满温情的学习生活环境。四周时间里，从最初的不适应到后来都表达了想留在加拿大继续学习的心愿，孩子们的心灵有了巨大变化。6 个学生中唯一的一个女孩，一开始很不合群，甚至还有一些抵触情绪，后来变化很大，回国的前一天，她很认真的说出，就想留在加拿大：这边环境好，学习氛围好。在她回国后，她的妈妈给 ECC 发来了感谢微信。当然发来感谢信的可不止一个妈妈哦~好的教育是润物细无声地滋养孩子们的心灵。



孩子的家长们纷纷发来感谢的微信

寄回来的钱包

第一个周末孩子们到翠湖山庄 (MONT-TREMBLANT) 游玩，玩得尽兴之余，一位同学丢了钱包，里面有 1000 加元、1000 人民币和银行卡。此后两天，这位同

学情绪低落，本以为这下可破财了。周二，学校收到了一个来自特布朗小镇的邮包，意外的是，邮包里是丢失的钱包。当地小镇的莫妮卡女士（Ms. MONICA）捡到钱包，从中取 14 加元做邮寄费，其他分文未少。这位同学非常感动，不知如何言谢，在夏令营结束之前，ECC 工作人员特地带这位学生来到小镇，一起去见捡到钱包的莫妮卡女士，对这位朴实善良的加拿大小镇居民当面表达了感谢之情。失而复得的钱包，让孩子们在生活中切实感受到了人性的淳朴善良和拾金不昧的优秀品质，给他们形成中的价值观注入了满满的正能量。



丢钱包的同学当面感谢莫妮卡女士并与其合影留念

地铁里的等待

在加拿大蒙特利尔的学习期间，一张 OPUS 卡（城市交通一卡通）是必不可少的。拿着这张卡，你可以走遍这座北美魅力之都的各个角落。在行走的同时，也有意外发生喔。这不，其中一个学生就在地铁站里丢了 OPUS 卡，情急之下，带队老师跟他回去寻找，本来只是聊以安慰同学受伤的情绪，没抱有找回的渺茫希望。未曾想，意外发生了。一位乘坐地铁的老人捡到了这张 OPUS 卡，然后就站在原地等待，一直在等失主的到来。当这位同学从老人手中取回 OPUS 卡的时候，心灵深受震撼，无以言表。



这几个夏令营的片段，只是加拿大学习生活中的一些日常。这个夏天，孩子们虽然只参与了短短 4 周的 ECC 夏令营，但加拿大的多元文化和友善环境，加拿大人的善良和爱心，一个个平凡又非常的切身经历，深深感动了孩子们。在踏上回中国的班机前，他们每个人都表示，明年一定还来加拿大，还来感受这样一个平凡又伟大的国家，感受丰富又充实的学习经历。回国之后，家长们也都感受到了孩子们的变化，肯定活动的安排，并以不同的方式表达了感激之情。相信 2017 年的这个非常夏日，这段丰富多彩的夏令营体验，会长久留存于孩子们的心中，并对他们未来的人生路产生影响。



孩子们兴奋地拿到夏令营语言学习的结业证书

2018 年加拿大夏令营火热招生中，敬请联系

centralcanada@yahoo.com



CentralCanada.org